

# ВПЕРЕД

ОРГАН ЯЙСКОГО  
РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## К КОММУНИЗМУ

Пролетарии  
всех стран,  
соединяйтесь!

Газета основана в ноябре 1936 г.

Вторник, 20 января 1981 года

№ 7 (5304)

Цена 2 коп.

**СЕГОДНЯ  
В НОМЕРЕ:**  
НА ВСТРЕЧУ ХХVI  
СЪЕЗДУ КПСС.  
1 стр.  
ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ  
ОСНОВНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ.  
О МОРАЛЬНОЙ СТОРОНЕ, ОДНОЙ ПРОБЛЕМЫ.  
2 стр.  
ЛЮДИ СОВЕТСКОЙ  
ДЕРЕВНИ.  
ВНИМАНИЕ: ВСЕСОЮЗНЫЙ РЕЙД «ДОРОГА».  
3 стр.  
КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА.  
4 стр.

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

### КОЛЛЕКТИВА РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ ЯЙСКОГО РАЙОННОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НА 1981 ГОД

Коллектив Яйского районного производственного управления бытового обслуживания, воодушевленный постановлением октября (1980 г.) Пленума ЦК КПСС и одобряя проект «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» решил ознаменовать первый год одиннадцатой пятилетки новыми трудовыми достижениями.

Стремясь достойно встретить XXVI съезд КПСС и успешно выполнить задание 1981 года, принимаем на себя следующие социалистические обязательства:

—план по объему бытовых услуг выполнить к 30 декабря 1981 года, годовую программу по реализации продукции — к 28 декабря 1981 года;

—оказать сверх годового плана бытовых услуг населению на 2 тысячи рублей, в том числе в сельской местности — на тысячу рублей;

—за счет интенсификации работы повысить производительность труда против плановой на 2 процента;

—беречь каждую трудовую минуту, считать основным девизом: «Сегодня работать лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня»;

—за счет рационального использования склоно-

мить сырья, материалов, электроэнергии и топлива на 2 тысячи рублей;

—за счет эффективного использования рабочего времени сократить сроки исполнения заказов;

—обеспечить объем бытовых услуг на душу населения в сумме 21 рубль;

—освоить 8 новых видов и форм бытовых услуг;

—добраться охвата в школе экономической учебы не менее 60 процентов личного состава предприятия, в общеобразовательной школе — стопроцентного посещения учащихся заочного обучения;

—повысить культуру обслуживания населения;

—план двух месяцев 1981 года по объему бытовых услуг выполнить ко дню открытия XXVI съезда КПСС.

Вызываем на социалистическое соревнование коллектив Яшкунского районного производственного управления бытового обслуживания.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на общем собрании коллектива района производственного управления бытового обслуживания.

## НОВЫЙ ЭТАП СОЗДАНИЯ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ БАЗЫ КОММУНИЗМА



«Советский народ вступает в предстоящее десятилетие (1981—1990 годы), исполненный решимости сделать его десятилетием новых больших дел и свершений».

Фото: ТАСС

Фотокорреспондент ТАСС

### • В партийных организациях

## НА ПОВЕСТКЕ — ХОД ЗИМОВКИ СКОТА

Состоялось заседание молодняка крупного партийного комитета рогатого скота совхоза «Улановский». На Указав на эти недостатки, повестку дня заседания парткомом был поставлен перед отделениями гг. Светлова «О ходе зимовки общественного скота и задачах животноводов по должностной встрече XXVI съезда КПСС».

Отчитывались по данному вопросу управляющие отделениями коммунисты В. С. Светлов и И. А. Алексин.

На заседании парткома отмечалось, что зимовка скота осуществляется в Красном селе, хвойной лесной зоне, где скота не загоняется. Слабо осуществляется контроль за хранением и отпуском скота, хвойной зоне, где скота не загоняется. Итоги социалистического соревнования сформированы скота и недостаточный контроль за расходом скота главному ветврачу хозяйства И. Ф. Слепухову.

И как результат всех этих недоработок, планы прошлого года по продаже мяса и по производству стада не выполнены. Допущен от-

в. АЛЬКОВ,  
секретарь парткома  
совхоза «Улановский».

## КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

### КОЛХОЗЫ:

«Победа»	3,9	3,5
«Родина»	4,4	3,5
«Первомайский»	4,1	3,6
«Улановский»	4,1	3,5
«Яйский»	5,4	3,6
«Марьевский»	4,2	3,6
«Ишимский»	3,5	2,9
«Вознесенский откормочник»	5,3	3,4
По району	4,1	3,5

### СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	4,1	3,6
«Улановский»	4,1	3,5
«Яйский»	5,4	3,6
«Марьевский»	4,2	3,6
«Ишимский»	3,5	2,9
«Вознесенский откормочник»	5,3	3,4
По району	4,1	3,5

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 19 января 1981 года наилучшие показатели: в первой колонке — среднесуточный надой от коровы [в килограммах], во второй — жирность молока [в процентах].

## • Пульс соревнования: проверяем выполнение обязательств

### НАЗЫВАЕМ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Производственное управление сельского хозяйства райисполкома, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства рассмотрели итоги выполнения социалистических обязательств по повышению продуктивности животноводства колхозами животноводческих ферм совхозов и колхозов района и по профессии по достойной встрече XXVI съезда КПСС за 1980 год и поставили

при плане 2500, на 388 или 2450, что на 187 килограммов больше, чем в 1979 году. Продано молока государству товариществом 89, жирностью — 3,62 процента, 80 процентов от сданного молока принято было первым сортом. Привес крупного рогатого скота по ферме составил 600 граммов, при плане 500,

присудить третье место с вручением Диплома «Победитель социалистического соревнования по достойной встрече XXVI съезда КПСС» колхозу Вознесенского животноводческой фермы Вознесенского откормочного хозяйства (бригадир Н. П. Логунов), получившему по 2636 килограммов молока от коровы, при плане 2370, т. е. на 140 килограммов больше, чем в 1979 году. Молоко продано государству по плану 2500, на 614 килограммов больше, чем в 1979 году.

Среди колхозов животноводческих бригад района по выращиванию молодняка крупного рогатого скота в возрасте до года присудить первое место с вручением Диплома «Победитель социалистического соревнования по достойной встрече XXVI съезда КПСС» колхозу «Родина» (бригадир Т. Н. Мелекова, В. А. Некрасова), получившему по 2939 килограммов молока от коровы, при плане 2550, на 343 килограмма больше, чем в 1979 году. Продано молока государству товариществом 85 и жирностью 3,44 процента — 84 процента — первым сортом. Коллективу фермы присвоить звание «Лучшая ферма района»;

присудить второе место и наградить Дипломом «Победитель социалистического соревнования по достойной встрече XXVI съезда КПСС» с присвоением звания «Лучшая ферма района» колхозу «Судженской животноводческой фермы» (бригадир Т. Н. Мелекова), получившему по 2950 килограммов молока от каждой коровы, при плане 2450, что на 234 килограмма больше, чем в 1979 году.

Второе место — яйборинской бригаде № 2 колхоза «Родина» (бригадир В. А. Некрасова) с вручением Диплома и с занесением в Книгу почета «Летопись борьбы трудящихся за коммунизм» колхозу «Судженской бригады совхоза «Яйский» (бригадир А. М. Бровкин), получившему среднесуточный привес молодняка по 584 грамма, при плане 500, на 43 грамма больше, чем в предыдущем году.

Среди дядярок и скотиников присудить первое место с вручением Диплома «Победитель социалистического соревнования по достойной встрече XXVI съезда КПСС» с присвоением звания «Мастер — золотые руки» дядярке Т. Н. Мелековой, И. И. Чебобаевой, И. В. Мальчиной, И. И. Коизер, Л. П. Мезенцевой — из колхоза «Родина»; З. В. Козловой, В. П. Кобзарь, В. Р. Полещук — из совхоза «Яйский»; Н. А. Кандинской, В. М. Паныковой — из Вознесенского откормочного хозяйства; Е. И. Зуйковой — из совхоза «Первомайский».

Проживая согласно настоящему постановлению, поданными подарками всех дядярок-трехтысячниц и бригадиров животноводства дядярок гуртов Т. Н. Мелековой, В. А. Некрасовой (колхоз «Родина»), А. И. Пильюгиной (совхоз «Яйский»), И. П. Логунова (Вознесенский откормочный), А. М. Бровкина (совхоз «Яйский»), И. П. Пильюгиной (Судженским отделением совхоза «Яйский»), присуждать бесплатной путевкой по подводам Советского Союза.



**П** АП! Тебя медалью наградили, читал? — прямо с порога, сияя счастливыми глазами, сообщила дочь Михаила Тимофеевича.

Нет, Михаил Тимофеевич еще не знал. Первый номер областной газеты не попадал ему в руки. Дочь ходила к подружке и прочитала на татам. И хотя, несомненно, у отца не было никаких причин не верить девочке, где-то в тайнике души появились сомнения: может, ошибка, и вовсе не его наградили?

Но они начисто развеялись, когда получили свою районку. В ней на первой странице был помещен Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями СССР передовиков животноводства. В районе три человека были удостоены правительственные наград, одним из них был Михаил Тимофеевич Редькин. Четко значилось: за успехи, достигнутые в выполнении планов и социалистических обязательств по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства в первом полугодии 1980 года наградить медалью «За трудовую доблесть» Редькина Михаила Тимофеевича — бригадира совхоза «Улановский». Под Указом — подписи Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. Брежнева, Секретаря Президиума Верховного Совета СССР М. Георгадзе.

— Какое чувство, Михаил Тимофеевич, вызвала у Вас эта новость? — интересуемся у награжденного.

— Чувство? — Михаил Тимофеевич на какое-то мгновение задумался. Наверно, не просто, вот так сразу, дать какие-то точные определения своим эмоциям. Не совсем способствовала тому и обстановка, в которой вели мы нашу беседу. Разговаривали с ним в нашем редакционном «кузике», оставившемся посреди улицы у обочин дороги, прямо на месте нашей встречи с бригадиром. Искали его долго в тот день, то он был на парткоме, то на ферме. Довелось побывать даже дома, но тщетно. А встретиться пришлось совсем неожиданно и в неурочное для Михаила Тимофеевича время. Чувствовали, что че-

ловек спешит, видели, что лись к нему. Стал бригадиром, умножилась эта тяга. С самыми разнообразными вопросами обращались к нему. Не сразу просматривались пути решения некоторых из них. Но люди верили в него, надеялись, ждали. И он должен был искать и находить способы разрешения проблем. К этому обязывали его должностями бригадира, честь коммуниста и просто человеческо своего личного труда я ская совесть.

Михаил Тимофеевич заговорил о самом главном: «Я очень благодарен нашей партии, правительству, партийному и администрации на шего совхоза за оценку моего труда, — и чуть помедлив, добавил: — нет, не только бригадира, честь коммуниста и просто человеческо

печения стабильности в работе механизации в коровниках. То одно, то другое выходило из строя. Люди возмущались, нервничали. Кому, чтобы тому поспособствовать.

Тогда в моей записной книжке осталась лаконичная запись: «Встретиться с М. Т. Редькиным». Но по тем или иным причинам встреча эта откладывалась. Что изменилось с тех пор во взглядах, отношениях к делу у Михаила Тимофеевича? Они стали, если можно так выразиться, профессиональ-

## Вести из Улановской школы

### ПТИЧЬЯ СТОЛОВАЯ

Нынешняя зима выдалась не особенно суровой. Но какой бы она ни была, нашим пернатым друзьям приходится очень тяжело. И очень большую помощь им можем оказать мы, ребята.

В нашем палисаднике на ветке черемухи каждый год висит кормушка. А в ней — свежее сало, которое так любят синички, крошки хлеба, зернышки.

Вот прилетела стайка синичек. Воробы-забияки тоже тут как тут. Бывает, посещают птицами столовую красногрудые снегиры и красавцы калинники. А на прошлой неделе четыре раза подряд прилетал дятел. Не сладко, видимо, и ему приходится зимой.

Ребята, я думаю, что ни для кого не составит труда организовать птицами столовую в своем дворе.

А. ВОРОПАЕВ,  
учащийся 8 класса.

### ДЕЛО ПО ДУШЕ

В нашем селе есть памятник погибшим в годы Великой Отечественной войны. А мы, учащиеся школы, шефствуем над ним.

К празднику Нового года мы расчистили вокруг памятника дорожки, а заодно посыпали пешеходную тропинку у мостика. И наша работа доставила удовольствие, и людям приятно.

Учащийся 7 класса.

### ВСТРЕЧИ СО СКАЗКАМИ

Кончились новогодние каникулы, а с ними и праздничные бал-маскарады, вечера. Это было время встреч со сказками. Кот в сапогах разгуливал по залу вместе с Красной шапочкой. Зайчата кружились в танце со Снежинками, Темную Ночь никто не боялся и звали в хоровод.

Дедом Морозом и Снегурочкой были наши же ученики — Витя Кулькин из 8 класса и Света Коцаренко из 7 класса. В общем, никто не скучал на вечере.

П. АНИКЕЕВА,  
Л. ПРЯНИШНИКОВА,  
учащиеся 7 класса.

С 1 января по 28 января 1981 года в стране проводится Всесоюзный рейд «Дорога». Готовясь достойно встретить XXVI съезд КПСС, работники районного отдела внутренних дел, как и все советские люди, направляют свои усилия на решение поставленных задач. Для нас такими задачами являются неуклонное укрепление общественного порядка в районе, совершенствование работы по профилактике правонарушений.

Особенностью рейда «Дорога» является то, что контроль осуществляется не только за соблюдением безопасности движения, но и за пешеходами.

Одним из важных условий безопасности движения по дорогам является хорошее состояние дорог, надежное сцепление шин автомобиля с дорожным покрытием. Поэтому при разработке мероприятий дорожно-эксплуатационными организациями и работниками ГАИ этому должно быть удалено особое внимание. Основной мероприятий должен стать анализ дорожно-транспортных происшествий, который позволит точнее знать закономерность движения в конкретных дорожных условиях.

Между тем, эти условия, как фактор, способствую-

### Люди советской деревни

## Награда обязывает



имею в виду, нашего труда, коллектива всей бригады. Ну, представьте себе, чего стоил бы мой труд без их труда, их поддержки, взаимонимания.

И эти слова не были произнесены, ради красного словца, шли они из глубины сердца. Может быть, говоря о людях, с кем не один год бок о бок, порой, в нелегких условиях, поднимался один за другим ораторы. Говорили все о нужных и важных делах. В общем, о том же вел речь и Михаил Тимофеевич. Но почему-то его выступление запомнилось, хотя прошли уже годы. Чем? Не только своей темпераментностью, что выдавало человека, кровно заинтересованного в том деле, о чем он говорил. Речь была интересна постановкой вопросов, деловыми предложениями. Помнится, главной мыслью этого выступления было то, что путь к увеличению производства продукции проходит через постоянную, все возрастающую заботу о человеке, условиях его труда. Действительно, вправе ли мы с вами, как порой еще часто случается, настаивать на том, чтобы цифра обязательств нынешних была

Мне как-то довелось на одном из районных совещаний, проходившем в зале заседания районного комитета партии, слушать выступление М. Т. Редькина. Тогда мы еще не были знакомы. На трибуну поднимались один за другим ораторы. Говорили все о нужных и важных делах. В общем, о том же вел речь и Михаил Тимофеевич. Но почему-то его выступление запомнилось, хотя прошли уже годы. Чем? Не только своей темпераментностью, что выдавало человека, кровно заинтересованного в том деле, о чем он говорил. Речь была интересна постановкой вопросов, деловыми предложениями. Помнится, главной мыслью этого выступления было то, что путь к увеличению производства продукции проходит через постоянную, все возрастающую заботу о человеке, условиях его труда. Действительно, вправе ли мы с вами, как порой еще часто случается, настаивать на том, чтобы цифра обязательств нынешних была

— Вообще у нас с кадрами бригадиров, как, наверное, и везде, трудновато, — говорит зоотехник совхоза Дина Васильевна Орлова. Тогда мы еще не были знакомы. На трибуну поднимались один за другим ораторы. Говорили все о нужных и важных делах. В общем, о том же вел речь и Михаил Тимофеевич. Но почему-то его выступление запомнилось, хотя прошли уже годы. Чем? Не только своей темпераментностью, что выдавало человека, кровно заинтересованного в том деле, о чем он говорил. Речь была интересна постановкой вопросов, деловыми предложениями. Помнится, главной мыслью этого выступления было то, что путь к увеличению производства продукции проходит через постоянную, все возрастающую заботу о человеке, условиях его труда. Действительно, вправе ли мы с вами, как порой еще часто случается, настаивать на том, чтобы цифра обязательств нынешних была

— И еще один довольно примечательный, на мой взгляд, факт. В совхозе за бригадирами закреплены дойные гурты по 220 коров. Бригада Михаила Тимофеевича обслуживает 440, два рабочих коллеги объединены в один. Несомненно, такое совмещение — дело не простое. И далеко не для каждого бригадира могло пройти оно безболезненно. Были некоторые осложнения и здесь, но они не носили резко конфликтный характер, и сейчас о них уже если и говорят, то только в прошедшем времени.

Длительное время открытым оставался вопрос обес-

т. Иванко.

### Идет рейд «Дорога»

## ЦЕНА НАРУШЕНИЯ...

ящий возникновению аварийной ситуации, у нас в районе учитывается недостаточно. При разборе происшествий такие пункты, как характеристика дороги, расстояние видимости, скользкое покрытие, не всегда принимаются во внимание. Не предъявляется должных требований дорожникам, ответственным за состояние дорог, руководителям комбината коммунальных предприятий.

Кроме того, необходимо строгим соблюдение водителями и пешеходами правил дорожного движения. Обо всем этом, к сожалению, приходится говорить еще и еще, так как многие пренебрегают установленными правилами. Вот несколько тому примеров. 18 ноября прошлого года личный автомобиль М. А. Кириенко столкнулся с автомобилем ГАЗ-52. Жертв, к счастью, не было, но автомашина тов. Кириенко выведена из строя. Каковы же причины происшествия? Ответить на этот вопрос просто: этого бы не случилось, если бы дорога была не скользкой: вовремя подсыпана комбинатом коммунальных предприятий про-

тивоскользящими материалами.

Если бы работники Яйского ДРСУ вовремя произвели на трассе Яя — Анжеро-Судженск необходимые работы, то не перевернулся бы личный автомобиль «Москвич-412» тов. Боярова. Семья его чудом осталась невредимой. Ущерб исчисляется выведенным из строя автомобилем.

Можно было бы привести немало примеров, когда виновниками происшествий являлись сами водители, пешеходы.

На автомобилях иногда можно прочесть: «Лихо едешь — тихо понесут». Конечно, надпись, но в ней есть смысл. По вине пьяных водителей в районе совершено 12 происшествий только за 1980 год. В нетрезвом состоянии задержано 369 водителей. Каждый из них мог стать убийцей...

Почему-то таким неймется. Уже в 1981 году задержано в нетрезвом состоянии 9 водителей. Это — А. В. Некрасов и А. М. Жуков, шоферы Яйского районного узла связи, В. М. Озеров и Н. В. Переображенцев из лесокомбината, Г. П. Зубов,

Ю. Н. Матвеев из совхоза «Яйский» и другие.

Рейд «Дорога» призван значительно сократить случаи дорожно-транспортных происшествий. Долг каждо-

го — принять активное участие в его проведении.

В. ВЯТКИН,  
старший Госавтоинспектор  
Яйского РОВД.  
На снимке: вот что случи-



**Колонка  
комментатора**

**ПОЧЕМУ  
ПРОВАЛИЛАСЬ  
КОНФЕРЕНЦИЯ  
ПО НАМИБИИ?**

Мировая печать единодушна в своем приговоре: проходившая в течение недели в Женеве конференция по Намибии закончилась безрезультатно по вине ЮАР и ее союзников из США, Англии, ФРГ, Франции и Канады. Как признала парижская газета «Монд», «затягивание или перенос конференции входил в планы западных держав». Причины же подобной преступной «заинтересованности» коренятся в том, что оккупационный режим ЮАР в Намибии позволяет империалистическим монополиям бесконтрольно эксплуатировать огромные минеральные богатства этой страны, сущит НАТО создание военно-морских баз на намибийском побережье Атлантики, обеспечивает использование территории этой страны для непрекращающихся вооруженных провокаций против прогрессивных стран Африки.

С самого начала Женевской конференции, проходившей под эгидой ООН, южноафриканская делегация мешала ее конструктивной работе. Так, претория стремилась любой ценой навязать намибийскому народу так называемое «внутреннее урегулирование», с помощью которого оккупанты надеются утвердить в Намибии марионеточных правителей из числа белых расистов и черных вождей.

Одновременно предпринимает попытки помешать участию в намибийском урегулировании народной организации Юго-Западной Африки (СВАПО), признанной ООН единственным законным представителем намибийского народа. Предпринятые преторией «инициативные пересмотреть этот официальный статус СВАПО с тем, чтобы поставить на одну доску с патриотами марионеточные партии, ставили одним из главных очагов, с помощью которого ЮАР препятствовала успеху обсуждения намибийского вопроса в Женеве.

Фактические маневры режима претории были подкреплены провокационными военными демонстрациями. Расисты увеличили численность своих войск в Намибии до 70 тысяч: человек. Для насекомых: оперативной службы в этой стране впервые прибыли морские пехотинцы, которые оккупировали прибрежные острова и взяли под свой контроль плавучий намибийский порт Уолфиш-Бей.

Позиция расистов, тощихся крупными Запада, ясна. Они—против независимости Намибии. Однако африканские участники Женевского форума полны решимости добиваться освобождения этой страны. Как заявили руководители СВАПО С. Нурийма, патриоты расширяют вооруженную борьбу против расистов: оккупантов: с тем, чтобы приблизить час освобождения своей страны.

С. КУЛИК,  
обозр. ТАСС.

## ХАРЬКОВСКИЙ ТРАКТОРНЫЙ



Успешно завершил пятилетку коллектив объединения «Харьковский тракторный завод имени С. Орджоникидзе». Только в прошлом году изготовлено сверхплановой продукции на сумму, превышающую два миллиона рублей.

В честь XXVI съезда КПСС в объединении обязались досрочно подготовить для отправки на государственные испытания опытную партию тракторов Т-150КМ мощностью 200 л. с.



Серийный выпуск этих гигантов намечено освоить в Н. Б. Быкова. одиннадцатой пятилетке.

На правом снимке: так будет выглядеть двухсот занятый разработкой новых энергонасыщенных тракторов.

На нижнем снимке: готовые к отправке тракторы Т-150К. На верхнем левом снимке: главный конструктор предприятия профессор, лауреат Государственной премии СССР Б. П. Кашуба (Фотохроника ТАСС).

### Народные умельцы

#### МАСТЕРСТВО — В НАСЛЕДИЕ

Под стать музеям экспонатам меховые сапоги, торбасы и тапочки из оленевого меха, которые делают жители саамского села Ловозеро. Здесь открыт филиал мурманского завода «Кольский сувенир». Мастерицы, кроме сувенирных изделий, выпускают и национальную обувь саамов—небольшой народности, живущей на Кольском полуострове.

В последние годы древний народный промысел угасал. Что скрывать, утомительна и однообразна эта работа—выделывать оленевую шкурку, кроить их и шить обувь. Не очень-то привлекает это современную молодежь. Тем более, что в селе немало возможностей получить другую профессию. Да и досуг есть где провести. Это в старые времена за шитьем торбасов и пыков коротали долгую полярную зиму саамские женщины, соревнуясь между собой в мастерстве.

Была и еще одна трудность: фамильные секреты мастерши, передаваемые от матери к дочерям, тщательно охранялись. Одной из первых решила подняться опять Феодосия Федоровна Клещева, взявшая шефство над группой выпускниц местных школ.

Пятьдесят десятиклассниц под руководством Ф. Ф. Клещевой овладевают трудовыми навыками в филиале завода. Пропрашиваются занятия: построена, так, что к концу учебного года получат девушки квалификационный разряд и будут зачислены в штат. А пока, изучая теорию, подкрепляют ее практикой, постоянно выпускаемые сувениры—изделия из оленевого меха, замши и велюра, сшиваются шитье бижутерию. Это—первый экзамен для девушек на пути к постижению высокого мастерства старых умельцев. По отзывам Феодосии Федоровны, школьницы не плохо выдерживают этот экзамен, проявляя не только старание, но и творческую выдумку. Из образцов: оленево-мягкую девушки, например, создили несколько новых образцов: сувениров. И уже сейчас все ученицы Клещевой пробуют шить меховую обувь—правда, пока для себя и своих близких.

В. БЕЛОУСОВ,  
корр. ТАСС.  
с. Ловозеро

### По родной стране

#### ТВОРЧЕСТВО НА ЗЕМЛЕ

Сколько на нашей земле земледелии. Эти слова недавно произносили вновь—с трибуны Всесоюзного агрономического совещания в Москве, которое обсудило пути совершенствования главной службы нашего поля. Глубина и актуальность современных проблем земледелия, задачи специалистов определены в приветствии товарища Л. И. Брежнева участникам этого представительного форума. Партия видит в специалистах надежную опору в проведении своей аграрной политики, отмечено, в частности, в приветствии.

Наступившая одиннадцатая пятилетка несет новые качественные изменения в сельском хозяйстве. Углубляются его связи с другими отраслями экономики, совершенствуется весь хозяйственный механизм агропромышленного комплекса, разрабатывается продовольственная программа. Проектом ЦК КПСС к XXVI съезду партии предусмотрено ускорить превращение сельского хозяйства в высокоразвитый сектор экономики, полнее и лучше удовлетворять запросы людей в продуктах: крупной неудаче, как в питании. А это означает, что приумножаемый аграрный потенциал должен полностью и гораздо эффективней оплачивать вложения—овеществленный труд прошлого и сегодняшние усилия.

Законы экономики выходят на прямые связи с законами поля в условиях интенсивного земледелия: возможно только при творческом исполнении агрономических картограмм, уровня механизации, форм организации труда—от всего технологического цикла, определяющего экономическую эффективность сельского хозяйства.

Соблюдение основных законов поля в условиях интенсивного земледелия возможно только при творческом исполнении агрономических картограмм, уровня механизации, форм организации труда—от всего технологического цикла, определяющего экономическую эффективность сельского хозяйства.

Сегодняшний агроном—не просто законодатель в поле, он еще и проводник научно-технического прогресса, высокой культуры труда в сельском хозяйстве. Его работа—творчество на земле, высокое искусство стремиться расширять два колоса там, где прежде рос один.

Зависит от качества агрономических картограмм, уровня механизации, форм организации труда—от всего технологического цикла, определяющего экономическую эффективность сельского хозяйства.

Отсюда и всемерное повышение сегодня роли агронома—главного техногена земледелия. В его деятельности, как это определено на Всесоюзном агрономическом совещании, на первом плане—щелеустремленная работа, поиск наиболее эффективных мер и приемов, направленных на повышение плодородия почвы и рост урожая.

Сегодняшний агроном—не просто законодатель в поле, он еще и проводник научно-технического прогресса, высокой культуры труда в сельском хозяйстве. Его работа—творчество на земле, высокое искусство стремиться расширять два колоса там, где прежде рос один.

Д. СМИРНОВ,  
обозреватель ТАСС.

### СПОРТИВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ ГОДА

В наступившем году предполагается участие: советских спортсменов в 318 официальных международных соревнованиях. Среди них 72 чемпионата мира, 50 чемпионатов Европы, 22

модельному спорту.

Советские любители спорта станут свидетелями соревнований: за кубки Европы среди юниоров—чемпионов и обладателей кубков стран по баскетболу, волейболу, ручному мячу, футболу, хоккею и шахматам.

Наиболее массовыми соревнованиями являются международной спор-

тивной арене будут: зимняя универсиада (февраль, Испания), летняя: универсиада (июль, Румыния), XIII зимняя спартакиада дружественных армий (февраль, Болгария), VII летняя спартакиада дружественных армий (август, Венгрия).

В календаре всесоюзных соревнований—121 чемпионат СССР и 52 кубка СССР. География: проведения этих

состязаний—146 городов всех союзных республик. Есть в спортивной панораме страны и состязания-дебюты: это всесоюзные соревнования по болею, чемпионат СССР по каратэ, чемпионат, первенство и кубок СССР по спортивному ориентированию, соревнования юниоров девушки по хоккею на траве.

(ТАСС).

Редактор  
Г. А. ЛУКЬЯНОВ

## НАШ АДРЕС:

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Ждите полиграфическое оформление! Работа: наборщик Г. П. Елкина, вёрстальщик Л. И. Приворова, корректор В. П. Янова, печатник Т. А. Белоэр, Н. В. Арышева.

Яйская районная типография. Анненско-Судженского полиграфического управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского областного комитета.

Индекс: 51054

Объем: II в. д.

Выходная цена

Тираж: 54119 экз.

Знак: 1196.